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Ejerc. N° 1) El tubo de 700 kg cuelga de los dos dientes del montacarga.
Experimenta un movimiento de oscilacion de modo que cuando © =30° esta
momentaneamente en reposo. Calcular las fuerzas normal y de rozamiento
gue actuan en cada uno de los dientes necesarias para sostener el tubo
cuando © = 0°. Ignore la masa de los dientes y el espesor del tubo.
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Como el tubo esta inicialmente en reposo:

L =90

La energia cinética final se calcula con respecto al punto fijo O o al centro de
masa G. Consideramos que el tubo es un anillo delgado

I; = mr?

T = %HI(E’G)% + %f{;m%
1(700 kg)[(0.4 m)w,]* + 700 kg(0.15 m)?]|w3
63.875w3

16:35 Ing. Carlos Barrera - 2023 -



2) UNCUYO FACULTAD
(- ! UNIVERSIDAD O DE |NGEN|ER'A

¥ ACIONAL DE cuvo

Si se considera el punto O debe utilizarse el Teorema de los ejes paralelos para
el calculo del momento de inercia:

T, = 1103 = 3[700 kg(0.15 m)? + 700 kg(0.4 m)*]w3

— 63.8?5&12
Ny
Fy E-"
.' s i
F J EL peso realiza trabajo puesto que desciende una
N\ 0. 4 ik distancia vertical de 0,4 m — 0,4 cos 30° = 0,05359

I| {J[ _. _l_t m
700 {9.31] N
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Principio de trabajo y energia.

{11} + {2U12} = {15}
{0} + {700(9.81) N(0.05359 m)} = {63.87503)
w, = 2.400 rad/s

< XF, = m(ag);; Fr = (700 kg)(ac),
+12F, = m(ag),; Ny — 700(9.81) N = (700 kg)(2.400 rad/s)*(0.4 m)
+3Mg = Ipa; 0 = [(700kg)(0.15m)* + (700 kg)(0.4 m)*]a

a=0, (ag) =0
(aG) = (0.4 m)a Fr=0

Ny = 8.480 kN
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Se utilizan dos dientes para soportar la carga

8.480 kN
Nt = 5 = 4.24 kN

Debido al movimiento de oscilacion los dientes se someten
a una fuerza normal mayor que la que se generaria si la
carga estuviera estatica

N = 700(9.81) N/2 = 3.43 kN ﬂ

..i‘q:-l-?_-_é:.l

700 (9.81) N

16:35 Ing. Carlos Barrera - 2023 -




/== UNCUYO (\ FACULTAD
L)

NC¥ NACGNAL DE cuvo DE INGENIERIA

Ejerc. N° 2) El engrane A tiene
una masa de 10 kg y un radio
de giro de 200 mm, el engrane B
tiene una masa de 3 kg y un
radio de giro de 80 mm. El
sistema esta en reposo cuando
un par de 6 N.m se aplica al
engrane B. Si se ignora la
friccion, calcular a) el nuamero
de revoluciones ejecutadas por
el engrane B antes de que su
velocidad angular llegue a 600
rom b) la fuerza tangencial que
el engrane B ejerce sobre el
engrane A.
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p 100 mm
fi*".mﬂ B TH'LUE mﬁl = ME f:.’[ = MH 250 mm — 0.4[_}[[}3

wp = 62.8 rad/s w, = 040wz = 25.1 rad/s
I = maki = (10 kg)(0.200 m)” = 0.400 kg - m
I = mgks = (3 kg)(0.080 m)* = 0.0192 kg - m®

i8]
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Energia cinética. Puesto que el sistema se encuentra inicialmente en
reposo, 17 = 0. Al sumar las energias cinéticas de los dos engranes cuando
wp = 600 rpm, se obtiene

= é(O.LlOU kg - m2)(25.1 rad/s)® + é(l_}.()lgr?. kg - m?)(62.8 rad/s)?
= 163.9 ]
Trabajo. Al denotar por 03 el desplazamiento angular del engrane B,
se tiene

Ui, = M0z = (6 N-m)(0p rad) = (60p) ]
Principio del trabajo y la energia

I'h+Up =1,
0+ (60g) ] = 1639 ]
0z = 27.32 rad O = 4.35 rev

I
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2(0.400 kg - m?)(25.1 rad/s)® + (0.0192 kg - m?)(62.8 rad/s)?
= 163.9 ]
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Trabajo. Se muestran las tuerzas que actian sobre el engrane A. La
fuerza tangencial F realiza un trabajo igual al producto de su magnitud y de
la longitud 04ra, del arco descrito por el punto de contacto. En vista de que
O.ra = Oprg. se tiene

Uy.o = F(Bgrg) = F(27.3 rad)(0.100 m) = F(2.73 m)

Principio del trabajo y la energia
Ty + Ui =15
0+ F(2.73 m) = 126.0 |
F=+46.2 N F=462 Ny
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Ejerc. N° 3) El engrane A
tiene una masa de 10 kg y
un radio de giro de 200 mm
y el engrane B tiene una
masa de 3 kg y un radio de
giro de 80 mm. El sistema
estad en reposo cuando un
par de 6 N.m se aplica al
engrane B. Hallar a) el
tiempo requerido para que
la velocidad angular del
engrane B llegue a 600 rpm
b) la fuerza tangencial que
el engrane B ejerce sobre el
engrane A.

r, = 250 mm
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I, = 0.400 kg - m* Iz = 0.0192 kg - m*
(wa)o = 25.1 rad/s (wg)e = 62.8 rad/s

Ft

Cant. Mov. Sist.; + Imp. Ext. Sist.; ., = Cant. Mov. Sist.,

+Ymomentos alrededor de A: 0 = Firy = —Ly(wy)s
Ft(0.250 m) = (0.400 kg - m?)(25.1 rad/s)
Ft =402 N - s

16:35 Ing. Carlos Barrera - 2023




UNCUYO FACU LTAD
Hi'c‘fg'ﬁfi‘i“o‘é cuvo DE INGENIERIA

Principio del impulso y la cantidad de movimiento para el en-
grane B.

[g(@g),=0 [p(@p)s

Cant. Mov. Sist.; + Imp. Ext. Sist.; ., = Cant. Mov. Sist.,
+Ymomentos alrededor de B: 0 + Mt — Ftrg = Ig(wg)s

+(6 N - m)t — (40.2 N - 5)(0.100 m) = (0.0192 kg - m?)(62.8 rad/s)
t = 0.871 s

F(0871s)=402N-s F=+462N
F=462 NV
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Ejerc. N° 4) El bloque tiene
masa de 6 kg. Esta unido a
una cuerda enrollada sobre la
periferia de un disco de 20 kg
gue tiene un momento de
Inerciade 0,40 kg. m2.

, Si el bloque esta inicialmente
moviendose hacia abajo con
R velocidad de 2 m/s, calcular
ﬁ_ B la velocidad en 3 s. Desprecie

la masa de la cuerda.
li:;;- =2m/s
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Disco
(C_} !Am1+EfMAdI:IAwQ
040 kg-m%(w;) + T(35)(0.2m) = (0.40 kg - m*)w,
Cilindro
(+T:| mﬂl:’b'ﬂ]l L E/Fp dt = mﬂ(ﬂﬂ}z
—6kg(2m/s) + T(3s) — 58.86 N(3s) = —6 kg(vg), ‘ \
lSE.EEH
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Cinematica. Como @ = wg/r, entonces w; = (2 m/s)/(0.2 m) =
10rad/sy w; = (vg),/0.2 m = 5(vp),. Al sustituir y resolver las ecua-
ciones simultineamente para (vg), obtenemos

(vg); = 13.0m/s |

Principio de impulso y cantidad de movimiento angular. Como
wy; = 10 rad/s y w; = 5(vp),, tenemos

cantidad de impulso angular cantidad de
¢+ movimiento angular| + : = movimiento angular
( ) 2 del sistema Al 2 del sistema A(1-2) 2 del sistema A2
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(6kg)(2m/s)(0.2m) + (0.40 kg-m*)(10rad/s) + (58.86 N)(3s)(0.2m)
= (6kg)(v8)2(02m) + (0.40 kg m*)[5(v5)(0.2 m)]

(vg); = 13.0m/s |

6kg(2 m/s) 58.86 N(3 s) 6 ke(vg)
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Ejerc. N° 5) Los tres discos de friccion estan hechos del mismo material y
tienen el mismo espesor. El disco A pesa 12 |b y los radios de los discos son
rA 8in, rB 6 in, rC 4 in. El sistema esta en reposo cuando se aplica un par
constante de 60 Ib in al disco A. Si no hay deslizamiento entre los discos,
calcular el numero de revoluciones necesario para que el disco A alcance
una velocidad angular de 150 rpm.
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2 .
my =Arytp and write

) ?}(m:.i’w)(fﬁ o)

T:—!— @i y?
4 g 8

2
=150 rpm
P ( 60

@, =121, r,=8in., r,=6in, 1 =4in.
M=601lb-in.=51t-1b

—

\2 2
F I .
Fy ¥

- —d

) S rad/s

U_,=M8=(51t- 1)
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L +U,_,, =T,

1—2

12 1b I, {6inY (4|

50 = | [1f 2 f 20 sy

4(322}(17 M [sm.] (3in. oK)
T4 1]
56/=0.041408) 1+~ 4+ |(5m)

58 =18.518

6:3.7(}4rad[ i ]

27 rad
= (.5894 rev @ = (.589 rey
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